

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 公证参与个债清理

通讯员 李钒钒

本报讯 日前,平阳县司法局在全省首创公证机构参与法院“个债清理”工作,积极参与具有个人破产实质功能的个人债务集中清理(类个人破产)工作(以下简称“个债清理”),为创新“个债清理”工作机制提供实践样本。

该县推行“案件终结线上债权人评议会”制度,强化债权人对债务人个债清理效果、考察情况的监管;创设委托社区调查制度,借助基层力量开展社区调查,增强公职管理人调查报告客观性、说服力;创新公职管理人团队履责模式,有效避免“单打独斗”局限,加快个债清理案件进程。截至目前,平阳县司法局所属公职管理人累计承接个债清理案件7起,清理债务181万元。

创建公证机构参与模式。该局多次与县法院对接,协商制定实施方案以疏通个债清理工作中难点堵点。创新推出“公证处负责、公证员承办、团队化运行”的工作模式,由公证机构承接县法院指派的个债清理案件。确定经费补助形式,公证管理人团队在办理案件过程中贯彻公益为基本原则,必要支出费用由法院通过购买服务形式予以经费补助保障。

启动府院联动工作机制。以县政府与县法院联合发文的形式,明确法院、司法局、公安等11个单位的具体职责,形成上下贯通、协同联动、有机衔接的整体,保障个债清理工作平稳运行。成立以分管副县长和县法院院长为组长,县司法局局长、县政府办公室副主任和县法院副院长为副组长,县检察院、法院、司法局等十多家单位分管负责人为成员的工作领导小组,定期召集研讨有关工作,推动完善“多部门、多领域”信息共享和联动协同机制。

执行案终本多年  
执行款突然到账

通讯员 鲁荣杰 王天成

本报讯 执行案件终本多年,如今执行款突然全部到账,这令某葡萄酿酒公司感到意外。

原来,2015年1月,余姚某食品店因销售假冒该公司品牌的葡萄酒被法院判决赔偿9500元。法院在执行过程中查明该食品店无可执行的财产而终结本次执行程序。2022年5月,余姚市检察院在主动排查知识产权案件监督线索中发现该案。经研判,该食品店系个体工商户,经营者为苟某。根据相关法律规定,个体工商户的字号为被执行人的,人民法院可以直接执行该字号经营者的财产。然而本案中,法院未将苟某列为被执行人。检察院立即向法院制发检察建议,建议依法将苟某列为被执行人。法院收到检察建议后,立即采取执行措施并全部执行完毕。

同时,检察院运用数字检察手段,碰撞相关数据,发现遗漏被执行人线索,已向法院发出4份检察建议。

## 禁毒宣传进老街

通讯员 叶佳枫 朱峰

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇的禁毒社工和星火宣讲团成员走进富阳区第一条“无毒示范特色街”横槎村老街,开展了一场别样的禁毒知识宣讲。鸦片战争、万国禁烟会、民国时期禁毒之事、新中国禁毒四大里程碑……在老街,随处可见禁毒元素。宣讲团成员轮番上阵,结合身边案例和工作经验,向村民们普及了禁毒知识。村民们也踊跃与工作人员互动,通过知识抢答以及提出禁毒工作意见建议等,进一步增强禁毒意识,形成良好的宣传氛围。

## 宣传消防知识

近日,绍兴市上虞区消防救援大队组织宣传人员走进虞南农村地区,为村民们送去消防安全知识,全力守护秋冬时节农村消防安全。

通讯员 马佳佳



## 开展“前置”执法

近日,玉环市坎门街道综合行政执法队提早介入,深入新建楼盘开展“全面体检”,涉及规划、燃气、消防、垃圾分类等各方面,对各栋各户、公共区域潜在隐患点进行预判,出具预防建议。

通讯员 王晨旭



## 消除产品隐患

通讯员 叶脉清

本报讯 近日,宁波市北仑区检察院公益诉讼部门发现部分药店“消”字号抗(抑)菌制剂中含有禁止添加的药品成分。抗(抑)菌制剂违规添加禁用物质不仅容易引发过敏反应、导致耐药菌株产生,影响水、盐代谢等一系列副作用,还会严重危害婴幼儿身体发育及身体健康。

“‘消’字号产品不属于药品,但某些生产单位、经营单位的行为,易误导消费者将非法添加激素的消毒产品当作药品购买并使用。”该院第一时间向区卫健局发出公益诉讼诉前检察建议,要求其依法履行职责,对辖区药店所有在售的“消”字号抗(抑)菌制剂开展专项行动,并加强日常保护和监管。

下一步,检察院将充分发挥公益诉讼检察职能,切实把“四个最严”要求落到实处,为人民群众健康安全保驾护航。

## 清理海边垃圾

通讯员 项聪聪 陈良孟

本报讯 “堆放在这里的工业腐臭垃圾都已清理干净。”龙港市检察院检察官日前对一起生态环境保护公益诉讼案进行回访时,附近村民高兴地说。

今年9月初,检察院在履行公益诉讼监督职能中发现,在该市舥艚桂泉路修船厂所在周边,有工业腐臭垃圾堆放,污染周边海域,严重损害了该地区土壤和水体的生态环境。对此,承办检察官对工业垃圾的来源、堆放垃圾的土地权属状况及相关部门履职情况进行调查取证,同时向有关部门发出检察建议,督促其依法履行对辖区内垃圾堆放的监督、管理职责,对垃圾随意堆放的情况进行严厉打击,减少垃圾堆放对周边环境造成的影响,全面提升环境品质,打造文明健康的宜居环境。收到检察建议后,有关部门迅速组成专班,及时与专业垃圾清运公司合作,对垃圾进行清理。

## 萌娃学消防

通讯员 张燕飞

本报讯 近日,安吉实验幼儿园中(三)班的萌娃们走进安吉县消防救援大队,参观消防设备设施,观看消防演习。活动中,消防员现场演示了快速穿戴消防战斗服,讲解消防设备的使用方法和作用,并不时与萌娃们进行互动。看到消防员的精彩表演,萌娃们纷纷鼓掌,还自告奋勇要求试戴消防服、学习使用灭火器灭火。随后,在消防员的指导下,萌娃们穿戴上灭火防护服和头盔,灭掉了油盆里的明火。活动进一步提高了孩子们的消防安全意识。

## 检查自建房

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队联合市、区两级住建局相关人员,开展农村自建房消防安全检查和隐患治理工作,有效推进自建房安全专项整治行动。

检查组对按照《自建房结构安全排查技术要点》要求逐户排查,重点检查生产、经营、租住自建房居住房间、地下室、半地下室是否使用瓶装液化石油气情况,是否存在私拉乱接电线和线路老化、是否违规使用大功率电器设备和“三无”电气产品等情况,并对检查中发现的问题当场提出整改意见和建议。

## 执行有温度

通讯员 张巧丽

本报讯 日前,遂昌县人民法院善意执行,给予受困企业“喘息之机”,帮助其走出困境。

在一起房屋买卖合同纠纷案中,遂昌法院依法对某公司银行存款予以冻结。该公司反映银行卡被冻结将会造成资金链断裂,发不出民工工资。法院秉持“涸泽而渔”不如“放水养鱼”的理念,积极与保全申请人沟通,最终通过换封方式查封同等标的范围内另一处房产,解除了对该公司存款的冻结,让民工按时足额拿到工资,既确保申请人债权不受影响,又减少被申请人经济损失风险。

## 立足岗位学

通讯员 叶巍

本报讯 近日,金华经济技术开发区消防救援大队组织全体人员学习《习近平谈治国理政》(第四卷)。期间,大队党委成员坚持先学一步、学深一层,并引导全体队员要站在时代和全局的高度,带着责任学、带着问题学、结合实际学、立足岗位学,深刻领会,以更好地担当新使命、展现新作为,不断开创消防救援事业发展新局面。

## 排查保安全

通讯员 王静淑

本报讯 近日,淳安县消防救援大队联合市场监管局,对辖区备用隔离酒店开展了消防产品专项检查。检查人员对酒店灭火器、应急照明灯、疏散指示标志、水带水枪、防火门等常见消防产品是否通过国家强制性产品认证、是否有厂家报告等进行认真核对,同时检查了安全出口和紧急疏散通道是否畅通、微型消防站人员是否在岗在位以及应急预案是否完备等。检查组要求酒店加强隐患排查,做好应急处突准备,确保安全稳定。